



# КРАСНЫЙ ПСКОВ МАДЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 9 НОЯБРЯ 1994 ГОДА

№ 90 (10544)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

### Проблемы села

## ИСКАТЬ ВЫХОДЫ

Третье воскресенье ноября — День работников сельского хозяйства. Этому событию и было посвящено последнее совещание руководителей хозяйств, местных администраций.

Итоги сельскохозяйственного года подвел начальник районного управления этой отрасли Е. С. Иванов. Он, в частности, отметил, что те, кто искал выход из экономического кризиса, находил его. Но это сделали далеко не все, поэтому и итоги года нельзя назвать утешительными.

**НАРТОТЕКА** в банке составляет 557 миллионов рублей, краткосрочных ссуд — 473 миллиона рублей, долгосрочных — около 150. Убыток от производства всей продукции составил 273 миллиона рублей. Если говорить в целом, хозяйства переступили через грань глубокого банкротства.

Однако, если внимательно вникнуть в работу отдельных отраслей ряда хозяйств, можно заметить существенные экономические сдвиги за счет возобновления возделывания овощей. «Красный фронтвик» за счет их получил 60 миллионов рублей прибыли, «Глубоковский» — 55 миллионов. Здесь готовились к возделыванию овощей, работали и внедрили технологии, тогда как многие хозяйства остались к этому равнодушными.

В ряде хозяйств непродуманно сокращали площади под посевы льна. А нынче эта культура оказалась очень прибыльной. Полмиллиарда рублей прибыли получили в районе от этой культуры. Впредь необходимо более продуманно подходить к планированию площадей. Вряд ли можно назвать обоснованным шаг к сокращению в 1995 году на 130 гектаров площадей под картофель.

Сейчас еще рано говорить о расформировании хозяйств.

Надо более тщательно планировать работу всех отраслей, учиться экономике, учиться торговать. Далеко не секрет, что экономически себя не оправдали в городе открывшиеся магазины хозяйств. С рубля прибыли налоговая забирает 80 процентов. Но это не значит, что мы должны опустить руки.

На совещании шел разговор о животноводстве. В среднем на условную голову скота запасено 9,5 центнера кормовых единиц, по области — 10. Но кого кормить, если скот почти весь вырезали за долги. Только за сентябрь на мясокombинаты отправлено 128 коров.

Сейчас идут разговоры о том, что молоко — это невыгодно. Но чем будут жить в деревне? Даже небольшие доходы — это подспорье. Если и дальше не будем думать о стабилизации, в районе останется 7—8 хозяйств, которые еще смогут существовать. Надо продумать вопросы реорганизации, создавать ассоциации по отраслям. Полнее использовать собственные рабочие ресурсы, а не нанимать гуцулов, которым платим чуть ли не золотом.

На совещании решались другие вопросы. В его работе принял участие глава районной администрации В. М. Серко.

**А. КУЗЬМИН.**

## Раздел завершается

Сегодня мы обращаемся к гражданам колхоза имени Любимова по организации их дальнейшей производственной деятельности.

Следует отметить, что ликвидационная комиссия совместно с руководством успешно погасила все государственные и банковские долги и кредиты. Стоял вопрос о разделении имущественных и земельных паев, в связи с чем в хозяйстве работала специальная областная комиссия.

Следует отметить, что составлен и утвержден план

раздела земель по паям. Все члены-пайщики в обязательном порядке должны получить свои земельные наделы до 20 ноября. Собственник земельного участка, в связи с указом Президента, в дальнейшем имеет право по собственному усмотрению распоряжаться своим наделом, в том числе организовывать товарищества и кооперативы. Раздел колхоза на заключительном этапе. Очень важно получить свой пай или в крайнем случае письменно отказаться от него. В ближайшее время с этой целью пройдут бригадные собрания.

### В центре внимания

## ВЛАСТЬ И ЕЕ ПОДДАННЫЕ С ПРОТЯНУТОЙ РУКОЮ

Первого ноября руководители школ и детских садов района обратились с письмом к главе администрации района В. М. Серко. Копии были направлены прокурору района, главе областной администрации, начальнику областного управления образования и депутату областного Собрания.

Что же заставило педагогов обратиться сразу к стольким высокопоставленным должностным лицам?

Вот выдержки из письма. «...Педагогические учреждения образования Опочецкого района в течение 1994 года нерегулярно получают заработную плату. Задержки, как правило, достигают 2—3 месяцев. Не авансируется труд в течение месяца. Так, на сегодняшний день (1 ноября — ред.) работники учреждений образования не получили зарплату за сентябрь и октябрь...»

На сегодняшний день в районе выплачиваются пособия на детей без индексации. Не выплачены деньги, предусмотренные на подписку методической литературы за август—октябрь, не выплачиваются деньги, предусмотренные на выплаты за дополнительный объем работ за июль—октябрь. С октября не дотируется питание детей. Работникам сельских школ не выплачиваются коммунальные услуги второй год.

...Практически вопросы не решаются положительно, и работники образования поставлены в униженное положение, выпрашивая то, что ими заработано. Требуем выплатить задолженность по заработной плате за сентябрь в срок до 4 ноября и за октябрь в назначенный срок 19 ноября.

В случае невыполнения наших требований оставляем за собой право прекратить занятия в учебных заведениях города и района».

Под письмом стоят 12 подписей.

Согласитесь, письмо обычной просьбой не назовешь, это даже не просто требование, а ультиматум. Или зарплата — или забастовка. А это, безусловно, ЧП. Как же прореагировало руководство района на столь жесткие требования педагогов? 2 ноября на счет районной администрации из Пскова поступило 60 миллионов рублей, 20 миллионов из них

были перечислены заводу пищевых продуктов, который грозил за неплату отключить отопление больницы. Остальные 40 миллионов были отданы педагогам, но на полное погашение задолженности по зарплате их не хватило.

Решено было на следующий день послать ходяков к высокому псковскому начальству с просьбой дать Опочке еще денег и снять социальную напряженность. Поехали просить (здесь уже просить, а не требовать) деньги зам. главы администрации А. В. Васильева, депутат областного Собрания Е. С. Иванов, начальник районного управления образования В. В. Ермолаева.

Учитывая, что поездка носила незапланированный, чрезвычайный характер, трудно было рассчитывать на немедленное решение вопроса. Ведь ни для кого не секрет, что Псковская область наполовину зависит от денежных поступлений из Москвы, своих денег кот наплакал. И на счете областной администрации тоже не всегда есть деньги. Может быть, по этой причине, может быть, по другой, но опочечная делегация никого из первых лиц области не нашла на месте — В. Н. Туманов и Ю. А. Шматов были в Москве. Первые заместители первых лиц тоже отсутствовали.

Принял опочечских руководителей заместитель главы администрации области Ю. А. Демьяненко. Он ведал вопросами образования, здравоохранения, культуры. Чувствовалось, что к таким делегациям областные руководители готовы, опочечные были, наверное, не первыми за последнее время и, скорее всего, не последними. Выслушав внимательно просителей из Опочки, Ю. А. Демьяненко назвал несколько цифр, из которых исходило, что наш район финансируется не ху-

же и не лучше других, процентов на 60 от потребностей. Если же посмотреть по бюджетным отраслям, то и тут положение схожее. На нужды образования выделено 66 процентов, культуры — 47 процентов, здравоохранения — 63 процента.

Известно, что учебные заведения, находящиеся на финансировании напрямую из областного бюджета, находятся в более выгодном положении, здесь задержки с зарплатой меньше. Поэтому, по словам Юрия Анатольевича, в стадии проработки находится вопрос, когда деньги на зарплату учителям областной администрацией будут перечисляться напрямую управлению образования. В. Н. Туманов с этим согласен, теперь надо заручиться письменным согласием районных глав администраций о передаче их полномочий в область. К слову, В. М. Серко такой документ уже подписал. Вероятно, новый порядок финансирования скоро вступит в силу. Это, пожалуй, и было единственной обнадеживающей новостью по зарплате учителей.

Пообещанные же Ю. А. Демьяненко опочечским учителям миллионов 20 в финансовом управлении не дали: сказали, что если на следующей неделе Псков и Великие Луки рассчитаются по налогам с бюджетом области, то тогда на какую-то сумму Опочка может рассчитывать. Но опять надо будет руководству ехать во Псков и просить. А как же будем жить при местном самоуправлении, когда рассчитывать придется в первую очередь на свои деньги?

Во Пскове у крупных магазинов, у церкви да и просто на улице стоят нищие. В Москве, говорят, их еще больше. С протянутой рукой они ждут, что кто-то бросит им хотя бы мелочь на хлеб. Большинство проходит мимо, сами еле-еле сводят концы с концами. Но кое-кто еще подают на бедность. Пока. А что дальше?

**П. ВАСИЛЬЕВ.**



# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 201) в разделе «Прогноз» опубликовал статью доктора экономических наук Е. Серова «Недопета колхозная песня». Тема ее: куда идет российская деревня. Вот взгляд автора на будущее Нечерноземья.

Большинство хозяйств в этой зоне формально сохраняет форму коллективного предприятия, но фактически их работники, не найдя рынок сбыта для своей продукции, разошлись по своим подсобным хозяйствам. И коллективную часть фондов станут использовать для обслуживания собственных подворий, где будут производить ровно столько продовольствия, сколько надо для прокорма семьи и городских родственников.

Иными словами, адаптируясь к новым условиям, сельчане осознанно пойдут на сокращение товарного сельскохозяйственного производства. В северо-западной части страны эти тенденции уже наметились. Летом там выросли отменные травы. Так вот в некоторых хозяйствах крестьяне приняли решение сначала заготовить сено для своих подворий. А когда для себя накопили, косы тотчас и побросали. Колхозно-совхозным буренкам грозит грядущей зимой либо бескормица, либо поголовные заботы.

В 1995 году кардинальных перемен в российской деревне не произойдет. Вялотекущий процесс дробления хозяйств — и не более.

Можно предположить, что выданные в этом году централизованные кредиты будут либо списаны, либо пролонгированы.

Советский колхоз свою песню спел, к прошлому возврата нет, но и радикальной реформы на селе нет тоже.

«Новая ежедневная газета» (№ 197) опубликовала репортаж А. Лукина с российско-эстонской границы «Псковская область: граница без замка и ворот».

В материале много резких оценок. Вот одна из них.

На пограничном вопросе спекулируют всякие проходимцы. Недавно, например, на самой границе купили несколько домов так называемые псковские казаки. У любого, кто хоть немного знаком с историей, само сочетание «псковский казак» вызывает смех. Ведь казаков в этом месте никогда не было. Тем не менее несколько развалюх, которые купили «казаки», и земля вокруг них гордо названы станицей Ольгинской в честь княгини Ольги, по традиции считающейся основательницей Пскова.

Кто же такие псковские казаки? Ни одной живой души в «станице» мне обнаружить не удалось. По рассказам местных жителей, казаки в основном пьянствуют, устраивают стрельбы и дерутся. Весь инвентарь, включая трактор, уже давно валяется в Ольгинской под открытым небом. Видимо, «казаки» забросили или так и не занялись ведением хозяйства, чем славилось истинное казачество. Официальная цель заселения «казаков» ближе к границе — укрепить малозаселенные сорные районы и взять охрану границы в свои руки. На самом же деле «станица» больше всего похожа на базу боевиков или уголовную малину.



◆ Наше интервью

## Вши действительно предпочитают грязного

...Цены на мыло пугают, а стирального порошка сейчас вообще в продаже не бывает — ни в магазинах, ни на рынке. Разве что импортный какой-нибудь на прилавке мелькает, особо ароматный, от которого у наших малолетних астматиков случаются приступы, а пожилые люди после основательной стирки таким разрезкламированным чудом ни пить, ни есть не могут. Тошнит.

Билет же в городскую баню стоит теперь в Опочке тысячу рублей. Так как же чистоту соблести бывшему простому советскому, а ныне просто бедному российскому человеку? Ведь от грязи происходят всякие неприятности.

О них-то наш корреспондент и побеседовал на днях с врачами Опочечкой центральной районной больницы.

— Это ужас в каком виде поступают иногда в больницу дети, — сказала педиатр Ирина Александровна Степанова. — Я не говорю даже о запущенной чесотке. Не так давно по «скорой» поступило двое детей, примерно трех-четырех месяцев. У одного ножки были просто съедены вшами. Сначала подумали — какая-то кожная сыпь. А потом как вывернули ползунки... Как поползали из них вши... А у второго из шапочки, как песок, сыпалась блохи. Также сначала медики решили было — песок! Какой там песок, так и поскакали в разные стороны...

— С чесоткой сейчас к нам обращаются почти каждый день, — сказала дерматолог-венеролог Людмила Владимировна Петровна. — И взрослые, и дети. Из города и села. Нередко у детей чесотка уже в запущенной форме. Дети расчесывают руки, образуются гнойники, начинается стрептодермия.

Однако в нынешнем году грибковых заболеваний кожи встречается меньше. Случаи микроспории есть, но вспышек, как в прошлые годы, нет. Нет и случаев трудно поддающейся лечению микроспории волосистой части головы.

Конечно, и случаев педикулеза (вшивости) немало. Если у ребенка мы обнаруживаем гниды, мы не даем ему допуска ни в школу, ни в детский сад. Да что там дети! Недавно проходил комиссию — оформлялся в дом-интернат для престарелых и инвалидов — один пожилой гражданин. Разделся — по всему телу ползают громадные лобковые вши... Хочу заметить, что у чистоплотного человека меньше шансов подцепить вшей. У этих паразитов сильно развито обоняние. И они так и ползут на запах пота, кожного сала и тому подобного. А шелковое и синтетическое белье от вшей не спасает. Это во времена первой мировой войны считалось, что лапки этих насекомых не удерживаются

на шелке. Со временем все меняется. Видоизменились и лапки вшей. И теперь они прекрасно удерживаются и на шелке, и на синтетике... Так что единственное спасение — чистота.

По поводу чесотки и микроспории надо сказать, что лекарства от этих кожных заболеваний в городской аптеке сейчас есть.

— Людмила Владимировна, а можно ли заразиться каким-либо кожным заболеванием в бане?

— Я думаю, если соблюдать все меры предосторожности, то есть не ходить по полу босиком, не садиться на немытые и не застеленные клеенками скамейки и так далее, то вам ничего не грозит... Гигиену надо соблюдать даже в собственной ванной. Тем более сейчас отзывчивые люди в связи с подорожанием билетов в баню стали пускать к себе домой мыться разных близких и дальних родственников, знакомых. Так вот, ванну надо тщательно после этого обрабатывать.

— Людмила Владимировна, очевидно, на высокий уровень кожных заболеваний как-то влияет и общая обстановка в стране? Не только дороговизна и дефицит мощных средств?

— Нервные стрессы отрицательно сказываются на иммунитете. Возможно, как-то изменяют биохимию организма, делают его более привлекательным для разного рода паразитов.

— Скажите, выросло ли в этом году количество венерических заболеваний? Хотя этот вопрос затрагивает иную чистоплотность — нравственную...

— Пожалуй, нет. На прежнем уровне. Но наш район по их числу по-прежнему на втором месте в области...

— Что вы могли бы посоветовать нашим читателям?

— Несмотря на все трудности нашего времени, соблюдать чистоту. Это главное. И тогда не понадобятся и лекарства.

Беседовала В. ИВАНОВА.

# Письмо депутата КОММУНИСТЫ О ПРИВАТИЗАЦИИ

27 июля 1994 года вместо Закона вступил в свои права Указ Президента «Об основных положениях Государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий в Российской Федерации после 1 июля 1994 года».

Почему Указ, а не Закон? Потому, что Государственная Дума не утвердила результатов первого этапа и не приняла программу второго этапа приватизации в качестве закона. Депутаты не взяли на себя такую ответственность, узаконить крупнейшее в мировой истории ОГРАБЛЕНИЕ народа.

Именно как воровскую, грабительскую, как величайший обман народа оценивают коммунисты приватизацию «по Чубайсу». Сначала каждому из нас вручили бумажку денег в 6 долларов, как свидетельство о принадлежности нам доли богатства страны. На деле же мы никакой доли никакого богатства не получили, потому что не только не имеем возможности контролировать тех, кому сдали чеки, но иногда даже не знаем, где теперь эти фирмы, фонды, банки. Кто мог, скупил по дешевке ваучеры, завладел контрольным пакетом акций и, считай, задаром, а то и явно преступным путем, стал фактически владельцем предприятия. Ведь не зря даже мэр Москвы Лужков отказался от приватизации «по Чубайсу». Больше того, получив собственность, новый владелец производственного объекта, предприятия бытового обслуживания или детского учреждения с целью получения скорейшей и максимальной выгоды почти повсеместно перепрофилировал его под офисы и магазины коммерческих структур, под склады импортных товаров, под казино, варьете и другие «злчные» места.

Теперь по Указу Президента наступает второй этап приватизации — этап свободной распродажи остатков государственной и муниципальной, а в действительности народной собственности.

Нам нужно четко уяснить себе две очень важные вещи. Первая: идущее сегодня разрушение общественного производства — это прямой результат разрушения общественной собственности. Вторая: разрушая общественную собственность, мы, все наше общество, тем самым лишаемся основания, экономического фундамента общественных фондов потребления, которые до недавнего времени позволяли нам иметь бесплатное образование, лечение, отдых, низкую плату за жилье. Все это теперь будет быстро и резко дорожать. Уже этой осенью, при переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг, каждый из нас почувствует это на себе.

Кто же будет владеть основными производственными и культурными фондами государства? По официальным данным, в денежной приватизации смогут участвовать 5—7 процентов населения, по неофициальным — не более 2-х процентов. К ним, согласно программе Чубайса и Указу Президента, должно отойти от 80 до 90 процентов всей общенародной собственности, то есть практически все, что создано за годы Советской власти советским народом. Для сравне-

ния, в странах Западной Европы доля государственной собственности составляет 30—35 процентов, в США — 40 процентов. И эта доля растет, а не сокращается. В программе Чубайса доля государственной собственности предполагается 10—20 процентов.

Еще один немаловажный и вечно взрывоопасный вопрос — о земле. Кому будет принадлежать земля, на которой располагается объект приватизации? Она также становится предметом продажи, как недвижимость?

Итак, налицо все губительные последствия приватизации, о которых неоднократно предупреждали КПРФ и ее сторонники в этом вопросе. Коммунистическая партия Российской Федерации и ее фракция в парламенте ставят своей задачей остановить дальнейшее проведение приватизации в том виде, в каком она проводится сегодня, и требует аннулирования всех предыдущих актов приватизации, проведенных без учета прав и интересов трудовых коллективов. Напрасно авторы сегодняшней приватизации уверяют, что ей нет альтернативы. Самоуправляемое народное предприятие — вот реальная альтернатива частнокапиталистической собственности. По мнению коммунистов, приватизация, или правильнее — разгосударствление, должна строиться на базе создания самоуправляемых народных предприятий, на базе широкого применения коллективной формы собственности.

Если мы защитим общенародную собственность от ее окончательного разграбления, то тем самым спасем отечественное производство от окончательного краха. Сегодня нет более важной проблемы. Трудовые коллективы должны сделать все возможное, чтобы не допустить приватизации своих предприятий и выступить за перевод их под управление рабочих, забастовочных и стачечных комитетов. Такие действия трудовых коллективов и экономически и нравственно оправданы, и совершенно законны, так как ни Федеральное Собрание, ни сам народ никому не предоставляли право распоряжаться общенародным достоянием.

Депутаты-коммунисты обратились в Конституционный суд с иском о признании Указа Президента о денежной приватизации неконституционным.

Одновременно у фракции Компартии в Государственной Думе есть и проект Закона «О государственной программе приватизации в Российской Федерации после 1 июля 1994 года», и четкая программа, выраженная в законопроекте «Об экстренных мерах по выводу из экономического кризиса и предотвращению национальной катастрофы».

Дело теперь за инициативой и самодеятельностью трудящихся, трудовых коллективов. Каждый должен сделать выбор: с кем он — с патриотами России за ее возрождение и процветание, или с теми, кто готов торговать Родиной и ее богатствами, принадлежащими народу.

Л. Н. ПЕТРОВСКИЙ,  
депутат  
Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации.



## 10 ноября — День милиции

## Но тяжких преступлений вдвое больше

ЗА ПРОШЕДШИЕ девять месяцев нынешнего года в Опочечком РОВД зарегистрировано 343 преступления. Это на двадцать два процента меньше, чем за аналогичный период прошлого года. Также снизилось количество преступлений по линии уголовного розыска — более чем на четверть по сравнению с минувшим годом. Однако вдвое увеличилось число тяжких преступлений. Возросло количество хулиганств. Возбуждены дела по фальшивым деньгам — в прошлом году их не было вообще.

Более чем в пять раз возросло число грабежей — с трех до шестнадцати. Совершено три умышленных поджога. Больше стало мошенничеств.

На тридцать один процент уменьшилось число краж. Однако подавляющее число преступлений по линии уголовного розыска по-прежнему составляют именно они.

Больше, чем раньше, стало заводится уголовных дел на хулиганов.

Процент расследования тяжких преступлений составляет в Опочечком РОВД 83,7 процента. По линии уголовного розыска — 68 процентов. Это выше среднеобластного показателя.

Всего к уголовной ответственности за совершение преступлений привлечено за девять месяцев нынешнего года двести шестьдесят восемь человек. Из них — двадцать один несовершеннолетний. Сорок один человек на момент совершения преступления находился в нетрезвом состоянии.

Отделом по борьбе с экономическими преступлениями выявлено двадцать четыре преступления. Сумма установленного ущерба — четыре миллиона сорок три тысячи рублей. Составлено пятьдесят пять протоколов по различным нарушениям гражданами правил продажи товаров. Штрафов наложено на два с половиной миллиона рублей.

Количество дорожно-транспортных происшествий осталось по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на прежнем уровне. Однако в нынешнем году меньше погибших — пятнадцать против двадцати одного, но больше раненых — сорок против тридцати трех.

Пьяных за рулем выявлено 274 человека.

Число совершенных и зарегистрированных мелких хулиганств возросло с 581 за девять месяцев прошлого года до 706.

...В глухую, чернильно-непроглядную осеннюю ночь это окно светится теплым желтым светом. Как и всегда. Осенью и зимой, летом и весной. Это окошко дежурной части Опочечкого РОВД. Именно сюда придете вы, если с вами случится беда. Если вас ограбят, избьют, если пропадет вдруг ваш ребенок, если утром в вашем курятнике неожиданно обнаружится нехватка несушек и петухов...

И вполне возможно, что ваше сообщение или заявление выслушает дежурный в тот день, помощник начальника РОВД по дежурной части, оперативный дежурный, майор милиции Юрий Павлович Егоров. Выслушает и обязательно примет меры. Такие, какие необходимо.

Из характеристики. «Благодаря правильно организованной работе Егоров Ю. П. не теряется в сложной оперативной обстановке, держит ее под постоянным контролем, оперативно принимая грамотные решения. Своевременно и полно информирует руководство отдела, дежурного УВД о происшествиях и принимает необходимые меры по их проверке».

— Скажите, Юрий Павлович, а бывали ли случаи, когда вы по прошествии времени считали, что приняли недостаточное верное решение? Что в момент, когда поступило заявление о каком-либо происшествии, надо было поступить иначе?

— Нет. Не помню таких случаев.

Думается, Юрий Павлович не лукавит. В должности оперативного дежурного он работает последние два года. А всего за его плечами девятнадцать лет службы в органах внутренних дел.

Начинал в 1978 году водителем-милиционером во вневедомственной охране. В 1979 был дежурным в медицинском вытрезвителе. С 1980 по 1990 год Юрий Павлович Егоров — старший оперуполномоченный в уголовном розыске. Потом два года служит старшим нарядом группы захвата во вневедомственной охране. Так что опыт у него действительно громадный и разнообразный, и он-то, вероятнее всего, и подсказывает Юрию Павловичу неизменно верные решения.

— Как вы понимаете, — говорит Егоров, — случаев разных было много. Вы помните, несколько лет назад один психически больной пришел в райком с гранатой? А ему там предложили отправиться во Псков? Там, мол, и аэродром, и самолеты — есть что захватывать... Он и пошел на автостанцию. А там — люди, как раз два городских автобуса подъехали, битком набитые. Так что если бы он эту гранату взорвал (а она действительно была немецкой боевой гранатой — этот гражданин нашел ее в карьере), страшно подумать, что было бы... Оцепили мы автостанцию. Надо как-то обезоруживать «террориста». А он уже один раз гранатой по трубе ударил. Чуть-чуть промахнулся — на какие-то доли сантиметра. Тогда я подлетел к нему прямо на своей личной машине. (Я был тогда старшим нарядом группы захвата). Он от неожиданности растерялся... Не думал, что к нему кто-то вообще осмелится прибли-

зиться — так и говорил, мне терять нечего... Если что — гранату взрываю. Я его отвлек. Так и отняли у него эту гранату.

Из характеристики. «Только за девять месяцев текущего года Егоровым Ю. П. зарегистрировано 138 заявлений и сообщений граждан и приняты по ним необходимые меры, составлено 275 административных протоколов за нарушение общественного порядка. В результате оперативной и правильно спланированной работы сменой Егорова Ю. П. по «горячим следам» раскрыто двадцать шесть преступлений, задержано девятнадцать преступников, пять из которых задержал он лично».

„ОПЕРАТИВНЫЙ  
ДЕЖУРНЫЙ  
ЕГОРОВ СЛУШАЕТ...“

— Юрий Павлович, расскажите о каком-нибудь задержании.

— Как-то ночью в деревне Аристово произошло дорожно-транспортное происшествие — наезд. Некто сбил пешехода и скрылся. Неизвестно был даже, мотоцикл это или машина. Потерпевший был с тяжелыми травмами доставлен в больницу, ничего вспомнить не мог. Мне позвонили — наезд «темный».

Я выехал на место происшествия. Там обнаружил шлем, который носят мотоциклисты, и запчасти от своего мотоцикла «Восход». Хочу заметить, что синих мотоциклов «Восход» у нас в районе не так-то много. И тут я вспомнил, что проезжая днем по деревне Пашкино, видел парня на таком мотоцикле. Поехал туда, поговорил с соседями. Действительно, наезд в Аристове совершил именно этот парень. Он и сам пострадал — у него была разбита нога, расцарапана спина.

— Честно говоря, для меня новость, что оперативные дежурные выезжают сами на происшествия... Мне всегда казалось, что это работа исключительно здесь, в дежурной части, у пульта...

— Да, оперативный дежурный выезжает на место происшествия, если совершенно особо тяжкое преступление или ДТП, связанное с работниками милиции... Конечно, в разных сложных случаях.

Месяца три назад была такая ситуация: приехали в Опочку на новом «Мерседесе» иностранцы — жители Латвии, загуляли в нашем ресторане, взяли трех наших девочек и поехали кататься. Когда постовой решил проверить у них документы, не остановились. Было сделано сообщение по радию. Машина остановилась на базаре. Водитель включил сигнал аварийной остановки. К «Мерседесу» подошли патрульные: покажите документы. Отвечают: не покажем. Все равно дальше не поедет, будем тут пить шампанское. Только патрульный отошел, машина поехала. Патруль ее догнал. «Мерседес» остановился прямо посреди дороги, снова

включил сигнал аварийной остановки. Стекла были заблокированы. Всем машина мешала. Тогда патруль вызвал меня. Я потребовал открыть дверь и предъявить документы. Мне из машины говорят: мы жители другой страны, вашим законам подчиняться не обязаны. Я отвечаю: на нашей территории вы обязаны соблюдать российские законы. И если вы не откроете дверь и не предъявите документов, я разобью вам боковое стекло. Они мне не поверили. Тогда я пригласил в понятые двух женщин, что шли по тротуару. Составил протокол и разбил в «Мерседесе» боковое стекло... Жители Латвии были задержаны и доставлены

спрятались ночью в здании строящегося рынка и увидели подозрительного парня возле киосков. Задержали. У него уже была спрятана нагруженная краденым тележка. А в тележке — товара на полмиллиона...

Вообще, в каждом раскрытом преступлении есть доля труда и дежурной части. От мобильности и оперативности дежурного зависит очень много. Например, поступает сообщение о краже. Дежурный должен быстро принять решение, дать команду, скажем, оценить место происшествия — чтобы сохранить следы, и так далее.

Но вообще-то раскрываемость преступлений у нас сейчас повысилась, уличная преступность сократилась. А вот семейные скандалы, особенно на почве бытового пьянства, это наш бич. Очень много поступает сообщений о них. Надо реагировать, выезжать. И нередко бывает так — приезжаешь, муж чуть-чуть под хмельком, а жена, вызвавшая милицию, еле жива... А я пьяных женщин не выношу. И говорю заявителю: в таком случае: забирать-то надо вас... Те, кто постоянно прибегает к помощи милиции во время семейных скандалов, об этом знают. И обычно спрашивают по телефону предварительно, кто дежурит...

Пьянство — это страшное зло. И жаль, что мы одно время, в связи с ливидацией медвытрезвителя, как-то эту работу свернули. И сейчас мы не имеем права забирать граждан в средней и сильной степени опьянения. Они должны поступать в больницу. А ведь пьяные бывают и буйные... И я думаю, что в больнице неплохо было бы иметь милицейский наряд. Там ведь одни женщины работают — что они могут сделать? Был случай — один доставленный в больницу проспался. Залез в раздевалку. Срезал с нового пальто норковых воротник и взял там же кожаную куртку. Задержали его по чистой случайности.

Нельзя, на мой взгляд, оставлять на улице пьяных без внимания. Если его доставить в отдел, составить протокол, оштрафовать на две тысячи рублей — может быть, он в другой раз, если человек нормальный, так и не напьется. Короче, это будет профилактическая работа.

Из характеристики. «Всю необходимую документацию дежурной части Егоров Ю. П. содержит в надлежащем порядке. Держит под постоянным контролем работу изолятора временного содержания, регулярно осуществляет инструктаж и проверку работы дежурных нарядов ИВС. Непримирим к каким-либо упущениям в службе ИВС и добивается их немедленного устранения».

В своей практической деятельности нарушений законности и дисциплины не допускает. В обращении с гражданами вежлив, тактичен. В коллективе отдела пользуется заслуженным авторитетом.

Постоянно работает над совершенствованием своего профессионального мастерства. Свой богатый опыт работы охотно передает молодым сотрудникам».

А. РУДЬ.





# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 НОЯБРЯ,

ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 7.52 — Новости. 8.00 — Продолжение программы «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — «Война гоботов». Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости (с сурдопереводом). 10.00 — В мире животных (с сурдопереводом). 10.40 — «Бояка мухи не обидит». Фильм 3-й — «Будь здоров, бояка!». Мультфильм. 10.52 — Новости. 15.52 — Новости. 16.00 — «Что интересного?». 16.20 — Мультитролли. 16.52 — Новости. 17.00 — «Тет-а-тет». 17.25 — «Элен и ребята». Молодежный сериал (Франция). 17.50 — Программа передач. 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — «... До шестнадцати и старше». 18.30 — Миниатюра. 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. Э. Хонеккер. 18.52 — Новости (с сурдопереводом). 19.00 — «Час пик». 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — «Грэм Грин». Авторская программа Г. Боровика. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.30 — Погода. 21.35 — «Москва-Кремль». 22.00 — Лотто «Миллион». 22.30 — «С любовью к России». Концерт, посвященный Дню милиции. 23.52 — Новости. 00.05 — «С любовью к России». Продолжение. Концерт. 00.52—01.00 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... Требуются... 8.25 — Программа передач. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 9.25 — Клип-антракт. И. Корнелюк. 9.30 — Поехали. 9.40 — «Военный курьер». 9.55 — Совершенно секретно. 10.45 — «Санта-Барбара». 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — Программа передач. 12.10 — Милиционерский репортаж. 15.55 — Программа передач. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». «Спасите наши души». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Праздник каждый день. 17.15 — Теннис. «Кубок Кремля».

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.55 — «Псковские вести». 19.05 — Интервью депутата Государственной Думы Е. Э. Михайлова. 19.15 — «Левое крыло». 19.55 — «5х5». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Шестое чувство. 22.00 — «Никто не забыт». 22.10 — XX век в кадре и за кадром. Леонид Филатов. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.30 — «Река времени». 23.55 — Теннис. «Кубок Кремля». 00.05 — Ночной сеанс «Штемп». Художественный фильм. 01.35—01.40 — Звезды говорят.

11 НОЯБРЯ,

ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — «Сорока». 9.20 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — Огород круглый год. 10.30 — «Китай. Взгляд из провинции». 10.52 — Новости. 15.52 — Новости. 16.00 — В гостях у сказки. «Питер Пен». 1-я серия. 17.30 — Рок-урок. 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — «Человек и закон». 18.30 — «Голоса России». 18.40 — Погода. 18.45 — Кто есть кто. XX век. П. Карден. 18.52 — Новости. 19.00 — «Бомонд». 19.25 — «Дикая Роза». 19.50 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Человек недели. 22.00 — «Улицы Сан-Франциско». 23.00 — «Они». 23.52 — Новости. 00.05 —

Концерт группы «Пинк Флойд».

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 9.25 — Мультитролли. 9.35 — Поехали. 9.45 — Киноглаз. «Восковые персоны». 10.45 — «Санта-Барбара». 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.35 — Там-там новости. 16.50 — Праздник каждый день. 17.00 — Теннис. «Кубок Кремля». 17.55 — Дисней по пятницам. 18.55 — «От и до...». 19.15 — «Смотри в оба». 19.35 — «Секс — ваши проблемы?». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.05 — «К-2» представляет: «Перпендикулярное кино». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.30 — «Река времени». 23.35 — Теннис. «Кубок Кремля». 00.05 — «Дом свиданий». Худ. фильм.

12 НОЯБРЯ,

СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.30 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Спорт-шанс. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — «Мир» представляет. 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Я — женщина. 12.00 — Без паузы. 12.15 — «Смак». 12.30 — Худ. фильм «Афоня». 14.20 — Книжный двор. 14.52 — Новости. 15.00 — Диалог в прямом эфире. 15.40 — «Постижение демократии». Фильм 6-й — «Последние новые граждане». 16.40 — Охранная грамота. 17.15 — В мире животных. 17.55 — «Брейн-ринг». 18.50 — «До и после...». 19.40 — «Команда в шляпах». 5-я серия (США). 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости плюс. 21.45 — «Хозяин Баллантра». 2-я серия. 22.45 — «Обана!». 23.52 — Новости. 00.30 — Хит-парад «Останкино».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Мультитролли. 8.35 — Студия «Рост». 9.05 — Пилигрим. 9.50 — «Соотечественники». «Ворота в рай». 10.20 — Парламентская неделя. 11.05 — Телеурядит. 11.10 — Обратный адрес. 11.55 — «Аниматограф». 13.25 — Де-факто. 13.40 — Теннис. «Кубок Кремля». 14.00 — Вести. 14.20 — Теннис. «Кубок Кремля». 15.50 — «Музыка на десерт». 16.05 — Футбол без границ. 16.50 — Телеурядит. 16.55 — «Эдера». 17.50 — Премьера мультфильма «Собор Парижской Богоматери». (США). 18.50 — Праздник каждый день. 19.00 — «Аншлаг и К°». 20.00 — Вести. 20.25 — «Опыты любви». Худ. фильм. (Италия). 22.10 — Клип-антракт. Группа «Дюна». 22.25 — Теннис. «Кубок Кремля». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.30 — «Река времени». 23.35 — Программа «А». 00.35 — Звезды говорят. 00.40 — 02.05 — «Город». Худ. фильм.

13 НОЯБРЯ,

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО»

8.15 — Олимпийское утро. 8.50 — «Спортлото». 9.00 — «Марафон-15». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — Полигон. 10.30 — «Пока все дома». 11.00 — «Утренняя звезда». 11.50 — «Под знаком «Пи». 12.35 — «Радуга». 13.15 — Экономика и реформы. 13.45 — Шпаргал-

ка с подарком. 14.00 — Подводная одиссея команды «Кусто». 14.52 — Новости. 15.00 — «Стратегия Победы». Фильм 7-й — «Дороги жизни». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Современники о Леониде Когане. 17.30 — «Америка с М. Таратутой». 18.00 — Новости. 18.10 — Телелоция. 18.25 — Мультсериалы. (США). 19.20 — «Вся Россия». В городе Н. 20.00 — «КВН-94». 22.00 — «Воскресенье». 22.50 — Спортивный уик-энд. 23.05 — «Вокзал мечты». Ю. Башмет. 23.52 — Новости. 00.05 — «Любовь с первого взгляда». 00.45 — «Охотник». Мультфильм для взрослых. 00.52 — Новости. 01.00 — 01.40 — Музобоз.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Студия «Рост». 8.55 — Лучшие игры НБА. 9.50 — Шесть соток. 10.10 — Доброе утро, Европа. 10.40 — Аты-баты... 11.10 — Русское лото. 11.55 — «Радуга». Худ. фильм. 13.40 — Теннис. «Кубок Кремля». 14.00 — Вести. 14.20 — Теннис. «Кубок Кремля». 15.50 — «Не вырубить...». Ведущий — В. Колтев. 16.05 — «Эдера». 17.00 — В мире животных. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 18.55 — Праздник каждый день. 19.05 — Мультитролли. 19.15 — «Шербурские зонтики при ясной луне». Мишель Легран. 20.00 — Вести. 20.25 — «На Муромской дорожке». Худ. фильм. 22.05 — Коробка передач. 22.25 — У Ксюши. 23.00 — Вести.

ПРОГРАММА  
ТВ «9 КАНАЛ»

9 ноября  
18.00 — Спутниковое ТВ.  
21.00 — Мультфильмы.  
21.30 — «Редкая порода» (боевик).  
23.00 — Спутниковое ТВ.  
10 ноября  
10.00 — «Редкая порода». 18.00 — Спутниковое ТВ. 21.00 — Мультфильмы. 21.30 — «Лавинный экспресс» (детектив). 23.00 — Спутниковое ТВ.  
11 ноября  
10.00 — «Лавинный экспресс». 18.00 — Спутниковое ТВ. 21.00 — Мультфильмы. 21.30 — «Сны» (комедия, Россия). 23.00 — Спутниковое ТВ.  
12 ноября  
10.00 — «Сны». 20.00 — Спутниковое ТВ. 21.00 — Мультфильмы. 21.30 — «Телохранитель» (остросюжетн.). 23.00 — Спутниковое ТВ.  
13 ноября  
10.00 — «Телохранитель». 20.00 — Спутниковое ТВ. 21.00 — Мультфильмы. 21.30 — «Безумный Макс-2» (боевик).

Совхоз «Красный фронтвик» принимает шкуры говяжьей по цене 900 рублей за 1 кг.

2-2.

Дом детского творчества приглашает учащихся 3-6 классов в кружок детского музыкального творчества. Участники кружка будут изучать: балалайку, гармонь, домбру, гусли, гитару, ударные и духовые инструменты, выступать с концертами.

ПРОДАЮ новый (в упаковке) холодильничек «Минск» 15М, с доставкой. Телефон в г. Невеле: 2-38-85.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый Иван Тимофеевич ФЕШКИН! Райком профсоюза работников АПК сердечно поздравляет вас с юбилеем — 70-летием со дня рождения! Пусть вас согреет теплота и ласка всех пожеланий близких и друзей. Мы вам желаем только счастья и много радостных и теплых дней! Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни!

От всей души сердечно поздравляю лучшего друга Валерия Алексеевича НИКАНДРОВА с днем рождения. Желаю здоровья, счастья, большого оптимизма, любви, чистого неба, мягкого хлеба, родниковой воды и никакой беды.

Пусть годы летят, ты не будь им подвластен, Пусть в сердце добро не исчезнет вовек. Здоровья тебе, любви, радости, счастья, Любимый, родной, дорогой человек.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ЧП «Нико» (магазин «Гастроном» и магазин «Нико» на объездной дороге) закупает мясо: свиное по цене 4000 за 1 кг, баранину — 2600 за 1 кг, телятину — 2600 за 1 кг. Овощи: картофель, морковь, свеклу. Телефоны: 9-15-14, 9-16-52.



Опочечное отделение Сбербанка 1963 принимает валютные вклады на детей (до 16 лет) с выплатой дохода в валюте из расчета 8 процентов годовых. В зависимости от уровня инфляции и дохода Сбербанка России процентная ставка может быть увеличена или уменьшена Банком в одностороннем порядке. Первоначальный взнос принимается от вносителя при предъявлении паспорта не менее 100 долларов США.

2-1.

Промышленно-торговая компания «АЛЬФА-РОСС» (Санкт-Петербург) объявляет о продаже краткосрочного векселя. Срок погашения векселя от 15 дней до 1 года. 1 день — 1 процент, 15 дней — 15 процентов. Обращаться: Центр культуры и досуга, ул. Калинина, 2-а. Телефон: 9-22-06, с 10 до 17 часов.

4-4.

Компания ГТК приглашает для собеседования и возможного трудоустройства неработающих инвалидов II и III групп. Справки по телефону 9-35-93, в рабочее время.

Коллектив Тербенской средней школы скорбит по поводу смерти бывшего учителя-пенсионера

БОРИСОВА

Константина Михайловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ПРОДАЕТСЯ мебель: стенки, кухни, спальни, прихожие, мягкая мебель. Телефон: 9-14-91.

КУПЛЮ: брус 150x150, 120x120, 150x100, 100x100, 150x50, 150x75, по цене 160—180 тыс. руб. (или договорная). Обращаться: пос. Строителей, 15, кв. 2, или телефон: 9-35-57, с 18.00 до 23.00.

8-2.

Выражаем сердечную благодарность администрации хлебокомбината, его директору, всем рабочим комбината, друзьям, знакомым за оказанную нам помощь в похоронах дорогой матери КИРИЛЛОВОЙ Валентины Сергеевны.

Дочь, сын и родственники.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1625. Тираж 5858. Подписано в печать в 18.00.